

## 退役运动员社会保障再次引发关注

# 举重名将遗孀欲卖房治病

□新华社沈阳10月15日电 (记者 李铮)

才力,这个9年前让人揪心的名字再次成为被关注的焦点,这一次,微博世界里关注的是他患病的妻子和女儿。

1970年出生的才力是20世纪90年代初的著名举重运动员,被称为“亚洲第一大力士”。因为睡眠呼吸暂停综合征,才力33岁时英年早逝。才力的去世以及他生前以亚洲冠军身份看大门的经历,曾引起社会对退役运动员保障的广泛关注。

9年过去了,因为13岁女孩才金月的微博,才力的名字再次被提起。

这两天,注册名为“才巾涵”在5月31日发表的微博被大量转发。微博内容透露,微博主人的父亲就是曾经的大力士才力,而孩子的妈妈最近被检查出癌症。

随着微博被大量转发,众多网友都表达了对昔日大力士的怀念,对母女艰辛生活的感慨和关心。

才力的妻子刘成菊也曾是举重运动员,退役后在沈阳一家热力企业工作。她接受采访时表示,孩子微博里说的都是事实,自己是今年5月被检查出患乳腺癌的。目前,家里的生活条件非常艰难。

据记者了解,刘成菊的病对这个家庭无疑是雪上加霜。她和才力的女儿才金月出生后身体就一直不好,饭量和体重都是同龄孩子的数倍,现在13岁的才金



刘成菊(右)和女儿接受采访。

(搜狐体育)

月体重达到150公斤左右,同时患有几种疾病。

才力2003年去世后,辽宁省体育系统曾为刘成菊母女申请了5万元运动员关怀基金,此后,刘成菊就靠着千元左右的微薄收入和父母的接济养育女儿。9年来,母女的生活一直很难,家里还有7万元外债。就在10月12日,刘成菊的父亲也病逝了。

据刘成菊的同事、邻居介绍,虽然命运多舛,但刘成菊一直坚强地支撑着这个家。如今,无情的病魔让含辛茹苦的刘成菊陷入绝境。

刘成菊在接受采访时表示,自己的想法是把现在住的35平方米的房子卖掉,治病、还债,再申请沈阳市的廉租房,但廉租房的事情还没有一点进展。

NBA 季前赛火箭落败

## 林书豪10投仅1中

□新华社休斯敦10月14日电(记者 张永兴)

在取得季前赛两连胜之后,休斯敦火箭队14日终于尝到了失败的滋味。当天,火箭队被圣安东尼奥马刺队“刺”中,以107:116落败。

火箭队虽然占据主场优势,但发挥欠佳,表现明显不如马刺队。备受瞩目的华裔明星林书豪状态不佳,出场25分钟,10投仅1中,三分球更是3投无一命中,助攻1次,总得分仅有4分。火箭队得分最多的当属莫泰尤纳斯,他得到16分,其队友阿西克获得13分,琼斯拿下10分,马查多得到9分。

马刺队当天的表现却相当出色,队员配合默契,积极主动,全场比赛不断掀起高潮。威瑟斯普独得17分,布莱尔和格林也分别为马刺队贡献了16分和15分。

赛后林书豪难掩沮丧,却对马刺队充满敬意。他说:“我今天的表现太糟糕了,我没有迅速做出决策让球队运转起来,加强进攻。马刺队正是我们最终想变成的那种球队。想要实现这个目标,你必须经历像今天这样的比赛,通过比赛去学习、成长、变得更好。”

此前,火箭队分别击败新奥尔良黄蜂队和俄克拉荷马雷霆队,取得季前赛开赛以来的两连胜。

## 皇马“门神”卡西利亚斯叫屈 我不是内鬼

□新华社马德里10月14日电

西甲皇家马德里队主力门将卡西利亚斯14日表示,近期出现的将其称为“皇马更衣室内鬼”、企图动摇穆里尼奥帅位的流言“毫无根据”。

“在过去几个月里,我一直被牵涉进各种各样的传闻中,这并不是我想看到的。”这位皇马队长14日在他的“脸书”中说,“他们一会儿说我不支持队友克·罗纳尔多(C罗),事实上没有谁比我更尊敬他……一会儿又说我是泄露球队机密的更衣室内鬼。我已经为皇马这家世界上最伟大的俱乐部效力了13年,说我是内鬼简直毫无根据。”

近期有西班牙媒体报道,由于与球队主帅穆里尼奥陷入权力之争,卡西利亚斯泄露了球队机密以给穆里尼奥制造麻烦。

对此,“圣卡西”做出了澄清:“流言说我跟穆里尼奥谁都不服谁,但事实上,我最尊敬的人就是穆里尼奥,因为他将皇马重新带到了正轨上。”

## 阿扎伦卡巡回赛夺冠



10月14日,总奖金额为22万美元的WTA国际巡回赛林茨女子赛结束了冠军争夺战,头号种子、白俄罗斯的阿扎伦卡以6:3、6:4完胜德国的格尔格斯,斩获本赛季第六个冠军头衔。(新浪体育)

## 古力晋级围棋龙星战第二轮

□新华社北京10月15日电

第四届钻石杯龙星战本赛首轮的8场半决赛15日在中国棋院进行,古力九段执白中盘战胜李豪杰五段,晋级第二轮。

龙星战首轮较量9日就已经展开,但当

时古力等棋手前往韩国参加三星杯赛,涉及他们的比赛因此延期。古力最近的赛程颇为密集,他独自闯入三星杯四强之后,在国内威孚房开杯的比赛中首轮出局。

除了古力,当天还有两位曾经取得过世界冠军的棋手出战。罗洗河执黑以2又

1/4子的劣势负于谢赫,朴文垚不敌张策。朴文垚这两天棋运不佳,前一天他刚刚在威孚房开杯赛中输给周睿羊。

此外,陈耀烨、聿昱廷、钟文靖、彭荃和连笑也成功晋级第二轮,连笑淘汰了小龙辈名将丁伟。



双升是一项大家喜闻乐见的竞技娱乐活动,今天起,本报将连载徐晓帆撰写的《双升秘笈》,与您一起分享双升的乐趣。——编者

## 开场白:说说所谓秘笈

□徐晓帆

秘笈,乃秘密收藏的典籍。打双升,也有典籍?有木有典籍?有啥典籍?仁者见仁,智者见智。

有人说,打双升,谁不会?手气好,回回猫不离手,主流一大堆,“信球”都会赢!不假,手气是决定双升胜负的最重要因素,而且,它决定胜负的面往往往达60%以上,有时甚至是100%。你说,你要一上手,满把硬通货,大猫小猫拖拉机,从头到尾,哪有别人的活路?

因此,打双升是要靠手气。

但是,除了手气,双升就没有其他了?不是,双升还有技术,有运气、配合等诸多因素。

俗话说:“三十年河东,三十年河西。”“风水轮流转,今年到我家。”打双升,不能指望盘盘、局局、天天都搞好牌,遇上双方手中牌实力不分伯仲,五五开,或者是四六开,那就有点意思啦。那时,技术与配合便是胜负的关键。有时,一张牌出错,便叫人打得稀里哗啦;有时,出牌顺序不对,一下子便有灭顶之灾。一着不慎,满盘皆输,双升不断诠释着这

个教训,这决非危言耸听。

在体育界,棋、牌是连在一起的,虽然下围棋、象棋很优雅,很有趣,高深莫测,但我以为,还是双升更有魅力。为啥?围棋、象棋全凭实力说话,俗手就难遇高手,遇高手爆冷难于上青天,除非碰到聂卫平赏你个“昏招”。而双升不同,没有段位,没有大师,再高的高手,因有手气、运气、技术、配合等因素搅和在一起,都难保盘盘赢。因此,打双升的人,首先在人格上是平等的,“腰里别副牌,见谁跟谁来”,只要凑够4人,便可开打,只要一开打,便乐趣横生。因此,打双升很随意,很休闲,很草根,也很受大众推崇。好打双升的人,大都自我感觉良好:赢了,归功于智商,其乐融融;输了,又都有一个共同的理由——牌老瞎,心存不服,巴望卷土重来。

这样说来,下棋实力不济,再战100盘还是输,有啥意思?而双升总有翻盘的可能,总有决胜的期待,总有一剑封喉的机遇,哪个更具刺激,哪个更有魅力,不是一目了然吗?

我有一位同事,会打双升,却又对双升不屑一顾,认为那不过是在比手气,谁揭住“憋子牌”谁赢。我专门与他约战了

几十个回合。结果,他好几次在牌面优势占80%以上的情况下,甚至4只猫在手,还败得溃不成军。为此,他感叹:“双升还是有技术呀!”我说:“我就等你这句话!”我在这里之所以要提及这件事,就是想告知大家,同事的感叹不差:双升,还是有技术滴!为此,我想把这技术,也可以说是实战的一点感受整理出来,与大家分享,至于能不能上升为秘笈,欢迎大家批评指正,不吝赐教。至少,这可以给大家的业余生活添点作料。

目前,社会上流行的双升打法很多。有带猫亮主的,有不带猫亮主的,有抄底牌的,也有不抄底牌的,等等。正式比赛,亮主都不用带猫,不反底牌。但这种打法太平淡、乏味,不刺激,没有风云突变,缺少大起大落、大喜大悲,因而不被广大双升迷喜爱。广大双升迷喜欢一反到底的打法,关键时刻亮剑,一举力挽狂澜,升级不受限制。他们说:“在单位里想升个级难死了,打个牌还不来点痛快的?升!升!好好坐坐土飞机!”

正因为一反到底打法变幻莫测,刺激又流行,本人在此就专一聊聊一反到底,聊聊它的所谓秘笈。(未完待续)